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Birtokviszonyaink.
Nagy bajunk, hogy még mindég 

kilencezer község határa nincs tagosit- 
va. A mi vármegyénknek rendkívül 
fájdalmas tengeri kígyója ez. Minden 
gazda tudja, hogy eredményesen gaz­
dálkodni csak rendezett birtokon lehet. 
Húsz, harminc darabban fekvő birtok­
testeken célszerű gazdálkodást folytat­
ni nem lehet. Nagyon eldarabolt föld­
birtokon a gazda nem juthat a meg­
munkált földből eredő jövedelemnek
ahhoz a szaporodásához, amelyet a 
legegyszerűbb és legolcsóbb módon, 
nagy beruházások nélkül is biztosítana 
számára az okos gazdálkodás elvei 
szerint való birtokrendezés: a jó tago­
sítás. A jó tagosítást pedig biztosítja 
a két uj tagositási törvény (1908: VII. 
és XXXIX. t.-c.), mely négy év óta 
van életben, s máris átment a köztu­
datba annak használhatósága és jósága. 
Ez a törvény Magyarország birtokpo­
litikájában uj virágzó korszakot nyit 
majd meg, mert elsősorban gazdasági 
elvek szerint készült. Minden vidéknek, 
minden községnek különleges gazdasá­
gi viszonyai érvényesülhetnek most a 
rendezésben. Nem holt betűkkel, s a 
mérnök mappáján húzott vonalakkal 
rendeződik eztán a százfelé elszórt 
parcella, hanem gazdaságos előrelátás­
sal, igazságosan, egységes mérlegelés 
alapján.

Lássuk, hogyan érvényesül a kis­
gazda érdeke az eljárások során. Lás­
suk nagyjából, hogyan folyik le az 
uj törvény szerint egy határ tagosítása.

Ha valaki annak a község határá- 
amelvben földbirtokanak tagosítását

előnyösnek gondolná és a határvan
mée nincs rendezvein.ivó 1 vuuuzvvv, legelőször kér­
vényt ir a földmivelésügyi miniszterhez, 
amelyben elmondja, milyen okoknál 
fogva kívánná ö a tagosítás keresztül­
vitelét és kéri a minisztert, hogy a 
birtokrendezés megkezdésére az enge­
délyt adja meg.

Ezt a kérvényt aztán ahhoz a tör­
vényszékhez kell beadni, amelynek te­
rületébe a kérdéses határ tartozik. A 
kérvényhez mellékelni kell a kérelmező 
birtokának hiteles telekkönyvi kivona­
tát és külön egy községi bizonyítványt, 
amelyben igazoltatik, hogy ő annak a 
területnek tényleges birtokosa is. A 
kérvényen az aláírás a községi elöljá­
róság vagy közjegyző által hitelcsiten-

szédos községekben is jó el őre kihir- 
dettetik. A miniszter megbízottja egész 
bizottság kíséretében jelenik meg a 
községházán, ahova a tagosítást eset­
legesen ellenzők saját maguk közül 
választott bizalmi férfiút is meghívják, 
s minden legcsekélyebb körülményről 
jegyzőkönyvet vesznek föl és köteles 
a miniszter megbízottja mindenről sze­
mélyesen tájékozódni. Látjuk tehát, 
hogy minden érdek képviselve van az 
ilyen helyszíni tárgyaláson.

A miniszter megbízottja aztán a
minisztériumban az Állandó Gazdasági
Szakbizottság legközelebbi ülésén tö­
viről-hegyi re előadja a tényállást, amely­
nek alapján ez a szakbizottság nagy 
megfontolás után javaslatot hoz, hogy 
célszerü-e, hasznos-e, megengedhető-e
a községben a tagosítás. Ezt a javas-

dő. mellékelni kel! azon. végzést is,
melyből kitünőleg kérelmező ötszáz 
koronát bírói letétbe helyezett a tago­
sitási eljárási költségekre, amely az 
ügy befejezésével visszatérni.

Amint ez a kérvény a földmivelés­
ügyi miniszterhez kerül, kiküldi meg­
bízottját a helyszínére, hogy ott a 
kérelmezőkkel mindent apróra megtár­
gyaljon, s a határt bejárja. Az ilyen 
tárgyalás napja a községben, s a szom­

batot aztán a földmivelésügyi miniszter 
magáévá teszi és értesíti a kérelmezőt 
az eredményről. Ha megengedi a ta­
gosítást, akkor ezen engedéllyel a bíró­
sághoz kell fordulni a tagosítás ke­
resztülvitele végett, ha ellenben meg­
tagadja, öt éven át nem kérelmezhető
a tagosítás engedélyezése.

Tulajdonképen az Állandó Gazdasági 
Szakbizottság javaslatától függ minden.

I Azért igen nagy gonddal válogatta 
j össze ennek tagjait a minister. Ta- 
I pasztáit, érdemdús kúriai bírók, mi­

niszteri tanácsosok, gazdasági szak­
emberek c bizottság tagjai, akik régebbi 
hivataloskodásuk alapján közvetlenül

TARCA, Az ajándék.
rta: Dóra.

Dermesztő tavasz.

Most már értem, miért a fecske 
Hűtlenkedik, késve 
Messze délen,
Hol a nap tűz, lágy szellő fuj dogál, 
S mi a földből száll,
Kél sértetlen.

Lent arany és fény országában 
Ébredt szokásában 
Szép kikelet;
Virág és lomblevél szép díszében 
Hó, jégtől menten 
Ényel'g veled.

Nálunk hó, jég és fergeteg,
Mindenki didereg 
Fogvacogva;
Dermesztő tavasz jött tél képiben,
Naptárt sebtiben
Kiforgatva.

Franciából: A. M.
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Két asszony volt együtt az úri kényelem­
mel berendezett nagy ebédlőben. A fiatal 
Solt ügyvédné és az anyósa, aki két hét óta 
vendége volt és akivel nagyon kellemesen 
és békésen töltötték el az időt. Soltné sze­
rette az anyósát és most mégis, közvetlenül 
a bucsuzás pillanata előtt ragadta el az in­
dulat. A házasságáról beszéltek és ő elmon­
dotta, hogy milyen üresnek érzi az életét. 
Rögtön, a legelső szavaknál megérezte, hogy 
nagy oktalanságot követett el, amikoi az 
öreg asszonynak mondta el ezeket.

— Csak nem akarod elhitetni velem, hogy 
a ham rosszul bánik veled?

— De, mama, kérlek, ne érts félre, nem 
beszélek én Imréről. Ű nem tehet róla, hogy 
a rengeteg sok szabad időmmel nem tudok 
mit kezdeni. Kétségbe ejtenek a haszontalan 
álmodozásokkal eltöltött órák és az a tudat, 
hogy ez évekig eltarthat Így!

— Ne olvass annyit, foglalkozzál inkább 
más egyébbel! Lásd, én kötögetek, ha unat­
kozom.

— Fölösleges fáradozás. A kötőgépek ol­
csóbb és szebb munkát végeznek. Az a sok 
unalmas kézimunka! Istenem, hat éves há­
zasságom alatt hány takarót, futót, párnát 
és egyéb eleiét himezgettem. — Igaz, néha 
órákon át elszórakoztam velük, — de, kér­
lek, ez nem tölthet be, nem adhat tartalmat 
egy életnek!

— Miért nem jársz el te is zsurokra és 
miért nem akarsz tagja lenni az itteni nő­
egyletnek? A változatosság szempontjából 
ezek se rossz dolgok és valamiképp szóra­
kozást is jelentenek — utánuk fokozottabb 
mérvben élveznéd az otthonodat.

— Csak ez ne ! Ezek a nők itt nem tud­
nak mást, csak pletykázni, melléje teát szer­
víroznak. szendvicscsel, vagy tejszinhabos 
kávét kalácscsal, köszönöm, ebből sem kérek!

— Igazán nagyon elszomorít, hogy a fiam­
nak ilyen elégedetlen feleség jutott osztály­
részül. Ne hidd, hogy nem vettem észre a 
múltkor is, milyen közömbösen fogadtad azt 
a gyönyörű csodaszép gyűrűt, amelyet vá­
ratlan meglepetésül hozott neked Imre. Pedig, 
szegény fiú, milyen nagy örömmel hozta!

— Látod mama ez az! Ez is bánt és 
izgat! A napokban összetűztünk valamin —

tisztességes kereskedő súlyt fektet arra, hogy a régi hírnevű
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jól ismerik a nép s a gazda helyzetét, 
bajait.

Nagy előnye az uj törvénynek az, 
hogy kényszcrtagositás most már nincs 
s ha a helyszíni tárgyalásból az tűnik 
ki, hogy a kérelmezőnek csak magán­
érdeke volna a tagosítás, amelynek 
keresztülvitele a gazdák többségének 
érdekeit sértené,' nem engedtetik meg 
a tagosítás. Aztán tetemesen olcsóbb i 
lett az egész eljárás, mert az állam ! 
előlegezi a költségeket s államilag kü­
lön e célra képesített mérnököket lehet 
csak alkalmazni a földmérő munkála­
toknál, akik nem fogják — mind eddig 
sokszor megtörtént, — megrövidíteni 
a kisgazdát a nagybirtokos előnyére, 
avagy silány, célszerűtlen terveket ké­
szíteni.

Láthatjuk mindezekből, hogy az uj 
tagosítás! törvén)-' legkisebb részletében 
is a nép s a kisgazda érdekeinek meg­
védését tartotta szem előtt.

tettek ki legnagyobb tevékenységet. Szerény­
telenség pedig azért, mert közbizalmi tiszt­
séget nem kierőszakolni kell, hanem annak 
a köztisztelet és bizalom megnyilatkozásából 
kell erednie.

V. L.

Községi képviselőválasztás Tapoiczán.
Alig volt még a fold mi velő gazdák részé­

ről oly élénk érdeklődés mellett képviselő- ! 
választás, mint u folyó hó 25 un lefolyt 
választás.

Mint más alkalommal, úgy most is nagy : 
volt a jelöltek száma, ugyannyira, hogy a j 
választott 10 rendes és 1 póttagságra nem í 
kevesebb mint U8 jelölt volt. Ezek között 
természetesen sok volt az önjelölt. A válasz- : 
tást megelőzőleg különösen foldmives polgár- ! 
társaink szervezkedtek és jelöltjeiket be is I 
v ittek. Az iparosok későn szervezkedtek, tár­
sadalmunk lobbi osztályai már alig mutattak 
érdeklődést, s igy természetes, hogy a válasz- ! 
tásnal alig nyerlek képviseletet, amit saját 
nemtörődömségüknek tulajdoníthatnak, pedig 
hat llgy volna helyén, ha közös megegyezés- : 
sei a községi ügyek irányításában társadal­
munk minden osztálya képviselve volna.

Mielőtt a választás eredményét közölnénk 
egyet le kell szögeznünk, ez pedig az, hogy i 
igen különösnek, szerénytelenségnek látszik, 
hogy egyesek a saját megválasztásukban fej- I

A választás eredménye a következő volt: 
Az 1. kerületben, a községnek a Bacsányi 
János utcától keletre eső leiében leadatott 231 
szavazat, jelöltek száma volt 37. Rendes 
tagokul megválasztanak: Cséby Árpád 156, 
Szollát Gáspár (foldmives) 142, Komjáti 
Lajos 141, Kozáry Gyula 140, Horváth 
János (kópis) 129 szavazattal. Póttagokul: 
Takács Ferencz 145, 'lakács István 141 
szavazattal.

A II. kerületben leadatott 223 szavazat, a 
jelöltek száma volt 31. Rendes tagokul meg­
választanak: Pirity .1 izsef 156, Mohok József 
136, Csuha Imre 135, Berkes István 129, 
Barabás István 126 szavazattal. Póttagokul: 
id. Csel István es ilj. Bárka Lajos 135 sza­
vazattal.

Az első kerületben megválasztottak közül 
uj tag van egy, illetőleg a póttagokkal együtt 
hálom, a második kerületben a rendes tagok 
közül három, a póttagok mindegyike uj tagja 
a képviselőtestületnek, összesen ,3 uj tagja 
ietl tehát a képviselőtestületnek, akik között 
van egy iparos és he: löldmives.

Elénk érdeklődés lolyik a holnapi tiszt- ! 
újítás hant is, amely, a községbiró, helyet- | 
les bírói, pénztárosi, jazdai es előljárósági j 
tagok választása fog megejtetni.

Vidékünk fagyott szőlőinek vizsgálata.
A ma két hét éléit volt fagyasztó hóvihar 

tudvalevőleg, az eg- z országban, nálunk 
okozott legnagyobb írt, mert szőlőinkben 
az idei remélt termést t -ljesen tönkre tette.

A kárt a súlyos c. ipás után nemcsak a 
tapnlczai vincellériskola igazgatósága és a 
kerületi gazdasági tudósító jelentene be a 
földmívelésügyi miniszternek, hanem a Ba- 
dacsonyvidéki Szőlősgazdák Szövetkezete 
nevében, Weiler Kálmán az egyesület alel­
nöki;, ki dr. Darányi Ignác ÖNagyméltósága 
kerületünk urszggv. képviselőjének is jelen-’ 
tést tett a vidékünket ért csapásról.

Ismerve őt, hogy az egész ország gazdái­
nak ci de két mennyire a szívén viseli, s igy 
a mi gazdáink érdekében is, a földmívelés- 
ifgyi minisztériumnál azonnal közbejárt, a 
melynek eredményeké]) a minisztérium ki­
küldötte Dr. Bernáesky Jenőt, az ampelo-

1913. április 27.
1 logiai intézet osztályvezetőjét, és Tus An- 

tál vincelériskolai igazgatót azon utasítás- I sál, hogy a kár nagyságát állapítsák meg, 
I a fagyott szőlő mikénti műveléséről felvi­

lágosítással szolgáljanak.
A kiküldött, Dr. Bernáesky c hó 22-én 

délben érkezett meg, s miután érkezéséről 
gazdakörünk elnökét is, valamint Weiler 
Kálmánt, mint a B. Sz. sz. alelnökét is a 
földművelési minisztérium előre értesítette, 
általuk a kiküldött a vasúti állomáson fo­
gadtatott, mely után a szőlők vizsgálatára 
indultak.

Elsősorban ^ a Szt.-György-hegyen levő 
szőlők, felső és alsó részben, minden fek­
vésben, alapos vizsgálat alá vétettek, s iia 
mindjárt itt-ott elvétve ép rügyet találtak 
is, mégis azt lehet mondani: a fagykár 
teljes.

j A második napon a két kiküldött Forster 
Elek gazd. kör elnökének kíséretében a 

j badacsonyi szőlőket vették vizsgálat alá:
I az eredmény azonban sajnos itt is ugyanaz: 

teljes fagykár.
I ^Megvizsgálták még a balatonfüredi sző- 
; löket is és itt már a tőkéken valamivel 
; több ép rügyet találtak, de azért a kár itt 

is meghaladja a 70" ,,-ot s tekintve, hogy 
j mindenütt leginkább a védettebb helyeken,
I a déli fekvésben volt a nagyobb kár, mond- 
j hatjuk, hogy vidékünkön, tehát a badacsonyi 
j borvidéken, a kár teljes.

I ei mészetesen ezeknek megállapítása után 
minden termelő azt óhajtaná tudni, hogy 

I mitévők legyünk. Erre a kérdésre a felelet 
igen nehéz, mert hála Isten ilyen fagykár 
emberemlékezet óta nem volt, igy tapasz­
talat sincs és a sok eltérő nézet között, 
egyik ajánlja az elfagyott csapok lemetsze­
tt, a másik ezt károsnak tartja a nagy 
lefolyás előidézése miatt stb: mi a magunk 
részéről azt ajánljuk, hogy a tőkékkel most 
egyelőre ne csináljunk semmi mást, mint 
a rendes munkáját végezzük a jövő évi 
termés biztosításra, s a tőke életének meg­
mentése céljából, s ezen munkát pontosan 
végezzük, különösen a peronoszpora elleni 
védekezéseket; mert ha most még a pero- 
noszp"!a a lombozatot is elpusztítja, úgy 
jövőre igazán nem számíthatunk termésre.

Ha azután az alvó, vagy tartalék avagy 
az einem fagyott rügyek hajtásai már né­
hány levelet hoztak, úgy, hogy a felesleges 
nedvet párologtatni tudják, akkor, s csak 
akkui ajánljuk az elfagyott csapok eltávo­
lítását, mait már akkor a léfolyás nem lesz 
nagymérvű s igy a metszéssel kárt nem 
teszünk.

ha Imre ilyenkor engedékenyebb lenne — az 
en álláspontomra helyezkednék, vagy nedű' 
nyugodtan, logikusan lefegyverezne . . . ugye 
ezt csak meg lehetne tenni?! De nem, egy-’ 
szénién letárgyal valami sajnálkozó szóval 
vagy pedig — mint ebben az esetben is — i 
valami ajándékot vesz. Szeretetteljes meg- ; 
értés helyett egy gyűrű. Fogadjam' hálával 
adjam a meghatottál . . . „mert ű nagy öröm- 
mel hozta!“

— Kérlek mama, ne érts félre, én elisme- 
íem Imre jóakaratát, ő a legjobb férj es
ugy-e, te jól tudod, hogy mennyire szeretem 
ot . . . de . . .

A szobalány bejövetele félbeszakította a 
beszélgetést. E félbeszakítás mindkettőjük ré­
szére megkönnyebbülést jelentett.

A szobalány sürgönyt hozott Sóiménak. : 
A leije küldte Budapestről. Felbontotta a 1 
sürgönyt és hangosan felolvasta:

„Jól vagyok. Mama elutazása után, a két 
örni gyorssal ide várlak.“

- Ezt nem értem miért hívhat ily váratlanul!
Izgatottan csomagoltatott. Találgatták hogy 

miért hívhatja Imre Budapestre a feleségét. 
Ezzel eltelt az idő. Soltné a vonathoz kiserte 
az anyósát, szeretettel búcsúzott el tőle, egy 
oi-uval később ő is elutazott Budapestre.

A városkában ug mez nap délutánján zsur 
\ olt Lord maf,:,:. ajdonos feleségénél. A 
jelenlevő hölgyek odálatraméltó szóbősége 
ez egyszer poir prédára talált. Lordné 
aica bíborba bőm : az izgatottságtól és a 
megelegedettségtől Boldog volt, hogy pont 
az o zsimjan km-mkuzett be a nagy szen-
"icm. Ok mar re ,ia tudták, hogy Solt dr 

hazassaga balul utóit ki. - Egy gyermek- 
tocn asszony, aki három cseledet tart aki 
nem akart tagja le mi a nőegyletnek es távol 
maradt minden zsu : >1! Mindig mondták, hogy 
ez a felluvalkodott, gőgös pesti asszony nem 
is- való közéjük. Most aztán az ura távolléte 
alatt, megszokott! Milyen botrány! A sza- 
kncsneja meselte a mészárosnál 1 Délben osz-

szeveszett az anyósával, aki áldott jóságos 
urinő, utána izgatottan csomagolt és se szó, 

j se beszéd, elutazott. Másnapra várták haza 
az ügyvédet. Köszönöm szépen az ilyen 
meglepetést!

- Hova utazhatott igy egyedül?
— Maga, édesem, igazán naiv lélek! Mi­

közben bizonyára akadt valaki, aki oltalmába 
vette az ártatlan kis jószágot 1 — mondta 

j Sárközyné, a biró felesége.
j Ö is izgatott volt. Az urának bizonyára 
! dolga akadt a válás körül, — majd igyek­

szik megtudni mindent. A háziasszony mel- 
lett I) volt a társaság legfontosabb személye 
- es a jövendő indiszkréciók ellenében már 

ma előlegezték neki a hálát es megkülön- 
boztetett elozekenységgel es kedvességgel 

i kezeltek a kis birónét.
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Uj segéd tanfelügyelő Zalában. A kultusz- 

miniszter Odor Gyula, Szolnok-Doboka vár­
megye kii. segéd tan lel ügyelőt hasonló minő­
ségben Zalavármegyébe áthelyezte.

Előléptetés és áthelyezés. Az igazságügy- 
miniszter Kovács Mátyás dr. tapolezai kir. 
járasbirósági jegyzőt a kalocsai törvényszék­
hez albiróvá kinevezte.

Halálozás K’atz Zsigmond görbő-pincehelyi 
kántor hosszú szenvedés után f. hó 22.-en 
Sárbogárdon elhunyt. A megboldogultban 
Kálmán Armin tanító édes atyját gyászolja.

Szalay Sándor kitüntetése. A Magyar 
tudományos Akadémia mull héten tartott 
ülésében a Wodiáner jutalomdijak egyikét, 
— 1000 koronát, — Szalay Sándor nagy- 
kanizsai állami elemi iskolai igazgatónak, a 
„Zala“ hosszú időn át volt szerkesztőjének, 
Ítélte oda a magyar nyelv terjesztése körül 
szerzett kiváló érdemeiért. A kitüntetés oly 
egyént ért, aki irodalmi és közhasznú műkö­
désével méltán reá is szolgált.

Háró Hornig Károly bíboros veszprémi 
Püspök a múlt héten dr. Rád vány i titkár kísé­
retében sümegi kastélyába utazott, ahol súlyos 
betegsége után, üdülés céljából hosszabb 
időt szándékozik tölteni.

Községi gyűlés. Tapolcza nagyközség 
képviselőtestülete folyó hó 20-án délelőtt tar­
tott gyűlésén Somogyi I eréz és Ferencz nevű 
lia, továbbá kiskorú Dani László és Körmendy 
Margit itthelyi illetőségét elutasítja. Kövesy 
Mihály és Társai utcájukba villamoslámpát 
kérnek, mely kérvényt a villamosvilágitás át­
vételéig a község függőben tart. Rechnitzer 
Rezső kőfejtésre alkalmas területet kér a köz­
ségtől beibe. A képviselőtestület elhatározza, 
hogy árlejtés utján 5 kath. hold területet 
100 korona évi bérlet kiállási ár mellett 
bérbe ad. Dér József és Társai tiizkárosaltak 
részére 20 — 20 korona segélyt adományoz. 
Lzngányi Jenő községi végrehajtónak a kért 
fizetési előleget, — biztosíték mellett — meg­
adja. A tűzoltók részére kert öltözetek elke- j 
szittetését alkalmasabb időkben fogja eszkü- | 
zülni. A lágy által tett kár felbecsülésére 
kiküldött bizottság jelenti, hogy a gabona- 1 
nemiiekben es takarmánynövényekben jelen- ! 
tektelen a kár, azonban annál súlyosabb az 
a szőlőkben. Ezúttal felolvassák a m. kir. | 
pénzügy igazgatónak az adók leírása tárgyában 
küldött értesítését, amely oly körülményessé 
teszi annak leírását, hogy a teljes adóleirásért 
alig lesz folyamodó, mert hisz csak az volna 
jogosult, aki kizárólag csak a szőlőjéből él. 
Mint halljuk a gazdakör, a Badacsony vidéki

— Uh, én nem hiszek az egész pletyká­
ban •— és az uram, az soh' se mesél nekem 
semmit a pácienseiről! . . .

— Aki hiszi . . .
Ezen a zsuron a szokottnál több tea és 

szendvics fogyott el és a rendes időnél jóval 
tovább tartott, úgy, hogy akkor este az illető 
hölgyek férjei és gyermekei nagyon elkéset­
ten kaptak vacsorát. . .

Eközben Budapest felé vitte a vonat Solt 
Hannát. Nagyon türelmetlen volt és nem 
tudta elképzelni, hogy az ura miért hívhatta 
ily váratlanul a fővárosba. Végre berobogott 
a vonat a nagy üvegcsarnokba és ő csak­
hamar az ura ölelő karjai közt találta magát. 
Feszült várakozással kutatott a férje arcában. 
Jókedvűnek látszott és pompás színben volt.

— Imre kérlek, hiszen láthatod, hogy mi­
lyen kiváncsi vagyok, mondd el hát gyorsan, 
hogy miért hivattál?

A férfi hamarjában nem tudta, hogy mit 
leleljen, hogyan magyarázza meg az asszony­
nak, hogy miért hivatta. De, amikor a bér­
kocsiban Ültek, ahova csak gyéren esett egy 
kis világosság, gyorsan elkezdett beszélni 1

— Egy ajándékkal akarlak meglepni!
— Lehetetlen 1 Ezért csak nem hívsz ide 

Budapestre?
— De igenis, ezért! Lásd édesem, én a 

múltkor észrevettem, hogy egyáltalán nem 
örültél a gyűrűnek, amelylycl megleptelek1

T APOLCZAI LAPOK
Szőlősgazdák Szövetkezete es az OMKE. 
tapolezai körzete együttes kérvényt intéz 
adóleirásért közvetlen a pénzügyminiszterhez.

Hangverseny Sümegen. A Sümegi Ének­
és Zeneegyesület, a pápai vonóstársaság 
közreműködésével folyó évi május hó 3-án 
Sümegen a Kisfaludy Kaszinó nagytermében 
hangversenyt rendez. A 11 számból álló vál­
tozatos műsor élvezetes estét Ígér.

Községi tisztujitás Tapolczán. Ma — f. hó 
2/-en -- délelőtt fél tizenegy órakor, a holnap 
délelőtt tartandó tisztujitásra az uj képvi­
selőtestület megalakulása után jelölő gyűlés 
lesz.

Majális!, táncvigalom. Kékkút község rom. 
kath. lakossága, a templom javítása céljára 
május hó 1-én a kékkúti „ Anna“-forrásnál 
táncvigalmat rendez.

Öngyilkos katona. Nova. ferencz a nagy- 
kanizsai cs. és kir. gyalogezred önkéntese, 
sümegi származású joghallgató, anyagi zava­
rok miatt, szolgálati legyet erővel homlokon 
lőtte magát és azonnal meghalt.

Utazási kedvezmények a tavaszi vásár­
ra az OMKE tagjainak. A budapasti keres­
kedelmi és iparkamara május hó 7—ld-ig 
ez évben is tavaszi vásárt rendez Budapes­
ten, amely alkalommal számos kereskedelmi 
gyűlés is lesz. Az Országos Magyar Keres­
kedelmi Egyesülés tapolcai kerületének el­
nöksége intézkedett arra nezve, hogy a ta­
polezai es járásbeli kereskedőknek ez alka­
lomra megkönnyítessék a budapesti utazás. 
A kerület a jelentkezők reszere oly igazol­
ványt eszközöl ki a felutazó kereskedőknek, 
amely lyel 11. osztályon ill. osztályú jegy gyei’ 
a 111. osztályon pedig fele áron utazhatnak. 
A vásár tartamára érvényes igazolványokért 
jelentkezni lehet az Omke. kerületi titkárá­
nál I. hó 28-ig. Az igazolványért kiállítási 
és postadij fejében 55 fillér fizetendő.

Hajómenetrend a Balatonon. Folyó évi 
május hó 1 tői május hó 31-ig. Balaton- 
boglár—Révfülöp—Badacsony es vissza a 
következő hajómenetrend lesz. Balatonbog- 
I úrról—Révfülöpre indul naponkint délben 
12 óra o perckor és este 7 óra 15 perckor. 
Révfülöpről—Badacsonyba indul délben 12 
óra 50 perckor, Badacsonyból—Révfülöpre 
indul délután 4 óra 30 perckor, Révfülöp­
ről—Balatonboglárra indul délelőtt 9 óra 
30 perckor es délután 5 óra 35 perckor.

Hornig Károly báró bíboros jótékony­
sága. A veszprémi megyés püspök, Hornig 
Károly báró bíboros negyedszázados püspöki 
működése alatt 7 millió koronát meghaladó 
összeget adott különféle emberbaráti és 
kulturális célra. Huszonkét plébánia építésére 
és javítására 294 ezer, kápolnák és templomok 
építésére es javítására 198 ezer, iskolák

Most aztán válaszd ki magad az ajándékot 1 
Kétfélét hozattam a szállodába, választhatsz. 
Az elfogadása azért még nem kötelező. I la 
nem tetszik az ajándék, nem kell elfogadni 1 
De legalább győződjél meg róla, hogy igaz 
örömet szeretnék szerezni neked !

Hanna ideges lett, de nem szólt semmit.
Amikor az elegáns szállodában, a fényesen 

világított szobába léptek, az asszony a kü­
szöbről vissza akart fordulni, azt hitte, el­
tévesztették az ajtót. Az egyik ablaknál egy 
egyszerűen "öltözött nő ült, karján két gyer­
mekkel.

Solt dr. odavezette a féleségét.
Nézd lelkem én — azt gondoltam . . . 

hogy ... — közben az asszony lehajolt a 
gyermekhez.

— Jaj be édesek, — milyen kedvesek — 
mondotta, a zsebébe nyúlt, hogy pénzt adjon 
az asszonynak.

— Ne, kérlek. Lásd ezek a kicsinyek ár­
vák. Tehetős, gyermektelen házaspárok sok­
esetben örökbe fogadnak ilyen szerencsétlen, 
apró emberkéket; — és ezért - azt gon­
doltam — nem e lenne tartalmasabb, élén- 
kebb a te eleied is Hannám, hogyha ... az 
egyik flu, a másik leány, választhatsz közü­
lük Termész t ssen csak az esetben, ha ma­
gad is nagyon akarod.

Az asszony szeme könnyes lett.
— Nem tudok választani közülük, mind­

kettő édes es gyönyörül Mondd te, hogy

;;

építésére 279 ezer, plébánosok és tanítók 
segítésére 783 ezer koronát adott, Veszprém­
ben egy templomot építtetett 287 ezer korona 
költséggel. Egyházak segítésére 721 ezer, 
idegen paiochiák támogatására 97 ezer koro­
nát, iskolák javítására 530 ezer koronát 
adott. Több mint 200 ezer koronát áldozott 
jiz irgalmas nővérek iskoláinak támogatására. 
Tanítók gyermekeinek neveltetésére 283 ezer, 
elaggott és beteg papok támogatására 30 Ú 
ezer, a segédlelkészek fizetésének javítására 
75 ezer koronát juttatott. 40 ezer koronával 
kiadta a veszprémi egyházmegye történetét. 
A kath. sajt., támogatására 240 ezer, tudo­
mányos és művészeti célokra 400 ezer koronát 
juttatott. A püspöki javak kezelőinek nyug­
diját 500 ezer koronával emelte. Községeknek, 
árváknak, szegényeknek, betegeknek, tűz ká­
rosultaknak 800 ezer koronát ajándékozott. 
A püspöki bit tokok felszerelése és jövedel­
mezőbbe tételére 900 ezer korona befektetést 
tett. Ezek a főbb számok fényesen beszélnek 
arról, hogy Hornig bíboros valóban feje­
delmi bőkezűséget gy akorolt püspöksége 
alatt.

Az izr. templomban az ünnepi istentisz­
teletek következőképen tartatnak. Vasárnap 
és hétfőn este 1 f. órakor, hétfőn és kedden 
délelőtt 10 órakor. Utóbbi napon mazkir.

Magyarország szőlőgazdasága. A nyolc­
vanas évek elején, mikor a filoxerapusztitás 
annyi szorgalom munkáját tette tönkre, a 
kataszteri felmérés szerint 022.488 hold terü­
let volt szőlővel beültetve. Ennek 78 száza­
léka, vagyis 489.000 hold a tiloxera követ­
keztében elpusztult. A mostani fölvétel szerint 
a szőlővel beültetett terület mintegy 82.000 
holddal kevesebb. Ma 542.273 hold. Ebből 
meg termő, de részben filoxerával fertőzött 
i^egi szőlő 24 százalék. A felújított terület 
70 százalék. A teiujitott területből amerikai 
alanyu telep 30 százalék. Szénkénegezéssel 
fentartoU hegyi szőlő 24.500 hold. Amerikai 
alanyu síkvidéki szőlő 57.000 hold. Immunis 
homoktalaju uj szőlő 145.000 hold. Érdekes, 
hogy a homokon 07.000 kataszteri holddal 
több szőlőt találtak az újabb kataszteri föl­
vételkor, mint amennyi a filoxerapusztitás 
során való fölvételkor volt. Es noha ma 
körülbelül 82.000 kát. holddal kevesebb a 
beültetett szőlőterület Magyarországon, mégis 
az okszerű szőlőmiveles következtében az 
átlagos termés már sokkal nagyobb, mint 
évtizedek előtt volt.

Sheet némák felvétele. A siketnémák heves- 
j vármegyei áll. segélyezett intézetébe a jövő 
I iskolai evre több növendéket vesznek lel. A 
I felvétel iránti kérvények május hó végéig 
! beterjesztendők. Bővebb felvilágosítást az 
! intézet igazgatósága (Eger Káptálan-utca 29. 

sz.) ad.

melyiket vegyük ? 1 — Solt dr. szabadkozott, 
a vita vége az lett, hogy mindkét gyereket 
magukhoz fogadták.

Másnap, nagy bevásárlások után haza utaz­
tak. Hannának most rémsok dolga lett. Mégis 
talált időt arra, hogy sürgönyt menesszen az 
anyósának: „Két gyereket kaptam 1 Kérlek 
gyere rögtön hozzánk, mert nem tudunk el­
igazodni a tanácsaid nélkül 1“

A legközelebbi zsuron, a hölgyek között 
ki-se megbomlott az egyetértés. Nem tudták 
kisütni, hogy voltakép ki kezdeményezte a 
Solt ügyvednéről szóló pletykát. Nem akadt 
annak gazdája.

Milyen ízléstelenség idegen gyermekeket 
adoptálni — mondta a kis bírónő. 11a vala­
kinek nem lehet saját gyermeke, akkor egy­
általán ne legyen!

Hozzá még ilyen alantas származásua- 
l<al ■ ' " tette hozzá Lordné — akik bizo­
nyál a az átöröklés törvényei szerint — 
magukon viselik szüleik testi és lelki defek­
tusainak csiráit! Fidonc! Csúnya téma, höl­
gyeim, beszéljünk másról!

Hanna asszony nagyon hálás volt férjének 
gyöngéd figyelméért. Egy évvel később egész­
séges ikerbabákkal ajándékozta meg az — 
e váratlan nagylelkűség —- vagy talán a 
váratlanul bő áldás?! — folytán, kissé meg­
kábult urát ...
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|V Balatoni Szövetség igazgatósági ülése. 
Balatonlüreden elénk látogatottságit igazgató­
választmányi ülése volt a Balatoni Szövet­
ségnek. Jelen voltak Óvári Ferencz dr. orsz. 
képviselő, szövetségi ügyvezető alelnök elnök- 
mte mellett Putheány Géza báró, földbirtokos, 
Mészöly Gyula nyug. járásbiró, Molnár Antal 
igazgató, Horváth Mihály földbirtokos, ibos 
Nándor szőlőbirtokos, Forster Klek, Óvári 
Kálmán, földbirtokosok, Vaszary Ernő fürdő­
igazgató, Lingl Valérián nyug. igazgató, 
Kuszegliy József dr. Ben kő Károly dr., ügy­
vedek, Sági János iró, Kárpáthy János igaz­
gató, igazgató választmányi tagok és mások. 
Napirend előtt szóvá tetetett az a bir, mely- 
szerint a balatonvidéki vasutat a zágrábi 
uzlelvezelőséghez szándékoznak 053101111" A 
választmány elhatározta, hogy a balatoni es 
magyai érdekékre való hivatkozással felír a 
mostam állapot fenntartása mellett, vagyis 
logy a bnlatonvidéki vasúti vonal ezentúl 

,,S a szombathelyi üzletvezetőség hatáskörébe 
tartozzék. Örömmel vették tudomásul, hogy 
a legújabban ismét 47-en kívánták magukat j 
a szövetség kötelekébe felvétetni. Jelentés I 
tetetett a miniszteri leiratok kapcsán a föld- | 
mtvelesugyi miniszter megbízásából végzett 
népies gazdasági oktatás es gazdasági házi- I 
ipari kiképzés tárgyában. Heiyeslőleg érte- 
sudek arról, hogy a szövetség előterjesztése I 
anipjan lihányt es Szepezdet a balatoni 
koitelefon hálózatába még a tavaszon bekap­
csoljak. A belügyminiszter jóváhagyta a 
szövetség módosított alapszabályait. A módo ; 
sitas főként a tagsági ügyekre vonatkozott, 
a melyszerint a szövetségi alapitó tagok 
ezután 200 korona legkisebb összeggel lép j 
, , be az “lapító tagok sorába. A rendes
agok evenként 8, a pártoló tagok 5 koronát I 

űzetnek es minden tag .megkapja a szép kiál- 
itasban havonként megjelenő „Balaton" cimü 1 

kepes folyóiratot. Egy másik belügyminiszteri 
elrat ‘elhívja a szövetséget, hogy úgy

a villamvilágitás kérdését az egész 
Balatonra nézve megoldotta, igyekezzék a 
vozegeszsegügyilug fontos csatornázás es 
vízvezeték kérdését is megvalósítani. A Bala- 
°ni bzovetség nevén álló somogykiliti i 

mmu bolgárrendszerü zöldségtermelőtelep 
víz használatút a somogyi alispán véglege­
sen engedélyezte. Mind a három parti vár­
megye alispánja elhatározta, hogy a vendég­
lők áltál a hatóságnak bemutatott es a 

helyi viszonyoknak megfelelő vendéglői ár­
jegyzékekét hatósági hitelesítéssel elláttatja 
Helyeslessel vettek tudomásul, hogy Somogy­
im megye szabályrendeletet alkotott a bér- 
'Ocm 1 paliul és Balatonlelle gyógyfürdőről, 
továbbá, hogy a lobbi somogyi község is 
igyekezik a gyógyfürdő jellegét megszerezni, 
p hahdoi" korút első szakaszát, Siófok es 
Balatonfold var között, a kereskedelemügyi 
miniszter meg ebben az évben kiépíti. A 
szövetség az egesz körút mielőbbi kiépítését 
'em . «Iuemlékek Országos Bizottsága a 

szövetség előterjesztésére elkészíti a csobánci 
uiiucemiek tervet es költségvetését. A szö­
vetség az emlék javára ezideig 4000 koronát 
gyuj ok es a gyűjtést folytatja, mire nézve 

bfugymimszter újabb egy évre engedő- 
/,L/; ; test Ehatározták, hogy néhai

' , fm,k’ “ «‘doki úttörő emlékének 
szoborral való megörökítése ügyében a gyiij- 
Cbt megindítják. Örömmel értesültek arról,
,'.)gy ezideig több mint 60 iskola harmad­
fel ezernyi tanulóval jelentette be a szövet- 
!®5"el a Ba|atonhoz jövetelét. A minden 
magyar orvosnak megküldött balatoni ismer- 

lgen e!®nk visszhangra talált és bizonyos 
hogy az idei balatoni fürdőidényben már ! 
‘■"iicK jelentékeny hatása fog mutatkozni A 
szövetség minden társadalmi es gazdasági 
ke des! Idkan’l, melylyel a Balaton íéjlőde- 
® Ugyc. előbbre vihető. A választmány 
eljes megelegedessel győződött meg arról 

hogy a szövetség erőteljes módon növekedő 
,olcf' biztonsaga mindinkább tudja meg­

valósítani azokat a nagy feladatokat, melyck-
H l/\ íÍUt0n "Z, CgCSZ v,lag egyik legismcr- 

VIdéke> az idegenek által sűrűn látogatott 
szeP pontja lesz. b
M-íhi n,,‘ljU1So me8yeSyülés előkészületei. 
vT . I3'al.h l’hmkösd utáni kedden lesz
Íí renTsT lun;u,1>'hat^aKanak legközeleb- 

tendes közgyűlése, melynek előkészítése

TAPQLCZAI LAPOK

végett dr. Bal ás Béla főispán az alábbi 
meghívót küldte szét az állandó választmány 
tagjaihoz: A törvényhatósági bizottság f. évi 
május lio 1 d an tartandó rendes közgyűlésén 
tárgyalandó 1912. évi házi pénztári száma­
dás és a vármegyei összes alapok ugyana­
zon évi számadásai tárgyában a közgyűlés 
ele terjesztendő javaslat elkészítése végett az 
állandó választmány ülése 1913. évi április 
hó 2U áll a közgyűlésen felveendő egyeb 
ügyek közgyűlési tárgyalásának előkészítése 
végett pedig 1913. évi május hó 3 án dél­
előtt 9 és fél órakor Zalaegerszegen, a vár- 
megyeház termében fog megtartatni, mely 
ülésekre i. t. választmányi tag, urat van Sze­
rencsem tisztelettel meghívni.

Automobil-verseny Tapolczán keresztül.
A kii. Magyar Automobil-Club május hó 
2o tol június hó i-ig rendezi automobil 
versenyei' látra—Adria turaut címen. A j 
versenyzők az első napon reggel fél nyolez | 
óra között érkeznek Székesfehérvár felől ' 
1 apolezára és menek tovább Keszthely felé.
A Club elnöke áliratot intézett Tapolcza 

! községhez is, hogy az átvonuló versenyzők 
: zabad haladása céljából intézkedjék és az 
esetleges útbaigazításokat a versenyzőknek 
megadja. Bizonyára érdekes látványosság 
lesz a sok automobil keresztül vonulása.

Az artézi kút furrásával 250 méter mélyre 
haladtak es most mar 20-24 fokos meleg 

! Vlzet nycr‘ek. A fúrást abba hagyták mig a 
i vasuti igazgatóság határoz a felett, hogy 
I ®Zen. v‘ze,t használja-v vagy pedig tovább 
j ,u-rat'..A kut az erriiitett hőfok mellett igen 
! . „IZU vastartalmú egészséges vizet ád. Úgy 

halljuk, hogy a városban többen is fognak 
artézi kutat furatni. g

A balatoni „Jókai“ hajó építése. E hét
e.ejen erkeztek meg Siófokra — a B G rt 
ötödik uj személyszállító hajójának alkatré­
szei, melyeket lazas gyorsasággal most állít 
össze 24 - (nemet) budapesti óbudai haio- 
gyan munkás. A hajó hossza 28 méter lesz 
- a Kisfaludynak méltó párja. Junius 1-éré 
reme hetoleg teljesen elkészül. Miként jeles 
neveket nyert n többi négy hajó : Baross, 
Heika, Kelen es Kisfaludy - u,,v ez ’
emlék 4 T 15 6gy JöleS reg®ny>rónk nevének 
emlékét fogja szerte hordozni a Balaton 
hullámai lelett.

Uj kikötő a Balatonon. Annak a széles- 
vonalú föllendülésnek, amely néhány év óta 
a Balaton pártján észrevehető, kétségkívül 
gén lontos tényezője az, hogy a hatalmas 
0 minden forgalmasabb pontján kikötő épült 

! ";'gy yan ePul°ben. A mi hiány e téren még 
uezhetu volt azoknak pótlását Serényi Béla 
foldmivelesugyi miniszter folytatta és csak- 
hamar meg is építtette a bogiári, révfülöpi 
®S hhanyik'kotokét, ebben az évben pedig
Kd».knnh e< a , .f.en?eS1’ ba'atongyöröki és 
bcilatonberenyi kikötők építését. Ide tartozik
meg annak a megemlítése, hogy nemsokára 
újraépítik a keszthelyi, balatonfüredi és al­
mádi. mólókat. Ezek után már csak az volt 
ha ra, hogy a kormány a Balatonpartnak 

,? v®fZet 18 gondJába vegye, amely Ali- 
fn, ' TS'8 le'jed- A 'Városiak e pon- 

m i e oszoi a Balatont és nékük nagy 
enyelmukre a balatoni életnek pedig nagy 
asznara volna az, ha innen gőzhajón, vagy 

utollason juthatnának el a tó bármely ré
do»6« mü1 '• ba'atom jacht-klub folyamo- 
dott a földművelés, kormányhoz, hogy Alisa 
es Vüagos között kikötőt, körgátat és hűl- 
am verőt építtessen. A miniszter nyomban 

leírt a balatoni kikötők felügyelőségéhez és 
megbízta, hogy ezekről a munkálatokról 
kcsznsen terveket. Minden jel arra vall, hogy 
ez a legújabb kikoto is elkészül az idén és
hálózata™ ^ lc',eS lesz n Bala‘on kikötő-

Lrvíiit1'1'01! kiildemények feladása levél- 
feyujto-szekrenyek utján. Május elsőiétől kezdve igen fontos, a közönség kényeimé!
Eve Evői UJ'íaS IUp ületbe: az ajánlott leveleit 
levelezőlapok, nyomtatványok, áruminták 
ezután nemcsak a postahivatalban, hanem a 
evelgyuj to-szekrényben is feladhatók. Szült- 

ges a leveieket az „ajánlott" szóval mes- 
zéssel*' felni |ilnacsos valami szembetűnő jel- 

kényelmére vörös szegélylye! és I ü.^ille^e

,1913. április 27.
I 3,5 ““eres frankojegy-lenyomatttil ellátott bo­

rítékukat is hoz forgalomba, melyeknek ára 
17, illetve 36 'fillér lesz. A borítók, illetve a 
cimszalag felső részére a feladónak fel kell 
írnia a nevét, ha azt akarja, hogy a külde­
ményéről szükség esetén tudakódhassék. A 
20 grammnál nem nehezebb leveleit bármely 
levélgyűjtő szekrénybe bedobhatok. — Hisz- 
szült, hogy az uj feladási módot már kez­
detben is igen sokan fogják igénybe venni.

NESTLÉ™
0YERMEK1IS2TrégbeválH

£™badobozfJngyenkiild^HEhRI NESTLÉ, Wienjiibercfi: 187.

Öngyilkosság Tapolczan, Ludvay József 
V.5 éves . tapolcza! napszámos f. hó 26-án 
éjjel az istállóba felakasztotta magát és mire 
észrevették halott volt. Állítólag anyagi za­
varok kergették a halálba.

A gyermek számára való kedves újdon­
ságot oszt szét ingyenesen a bécsi Nestlé 
cég. Kedves papir-babák ezek művészi kivi­
telben, amelyek kellemes szórakozást nyuj- 
tanak a gyermekeknek. Ezen újdonságon 
kívül mindenkinek próbadobozokat is külde­
nek a Nestlé-féle gyermeklisztből s ezt is 
teljesen díjtalanul. Az ingyen babát és Nestlé- 
lisztet kívánatra azonnal elküldi a Henri 
Nestle cég, Wien, 1., Biberstrasse 187.

Az elválasztás képezi az anyának legna­
gyobb gondját gyermeke nevelésénél. E gond­
tol megszabadulnak itendazok, akik már 
tudjak hogy az elválasztás pillanatától a 
gyermek egyetlen tápszere a Phospatine 
r alleres. E kitűnő tápszernek tulajdonítható 
az. ogy az Utóbbi években a gyermekeket 
az elválasztás idejében baj nem éri. Egy 
nagy dob°z mely elegendő 3 hétre — 3 ko- 
rona 80 hHer minden gyógyszertárban. Főrak-
SzabadsagtU^ gyógyszertára Budapest, V.,

A japánok gyakoflaíi érzéke
azonnal leiismeite az uj

gummisarok
f : ^ számos előnyeit!

/.,/-----

Japán 
levélhordá

“"SS»'.:
hirdetés.
Bíró Ignácnál) eladó egy legjobb 
a lapotban levő, keveset használt fekete 
c egans födő« kocsi, 3 jő á„á Sb "n

Préseli szalma, circa 20 q Sma cab
cgy J°ka,"ban levő szecskavágo!

T
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3027/tkv. 1913.

Árverési liirfletményi kivonat.
A tapolczai kir. járásbíróság, mint telek- 

KÖnyvi ^ hatóság közhírré teszi, miszerint a 
Kővágóörsi kölcsönszövetkezet végrehaj- 
tatónak Józsa Gyula és neje Pető Anna 
lendesi végi'ehajtást szenvedő elleni 500 kor. 
és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverés 
a tapolczai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság területén lévő: végrehajtást szenve­
dők tulajdonát tevő a rendesi 181. sztjkvben 
474, hrsz. belsőábrahámi pincésszőlőre 1732. 
korona ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik és erre határidőül 1913. évi má­
jus hó 29. napjának délelőtt 10 órája 
Rendes községházához, alulirt telekkönyvi 
hatósághoz ki tűzeti k.

Az ingatlanok a kikiáltási árnál alacso­
nyabb áron el nem adatnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 20%-át készoénzben vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, esetleg a bíróságnál való előle- 
ges leleteiét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési Jel tételek alulirt telekkönyvi 
hatóságnál és Rendes községházánál bele- 
kinthetők.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóság.

1 apolcza, 1913. április hó 12. napján.
Papp, sk. kir. járásbiró.

A kiadvány hiteléül: 
dán, kir. telekkönyvvezető.

871., 919., 1078 tkv. 1913. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai kir. j: rásbiróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a 
Rosenfeld Vilmos és társai végrehajtatok­
nak Tóth Lengyel János úgy neje Hóna 
Teréz sál föl di lakos végrehajtást szenvedők 
elleni 40 kor. 50 üli. és jár. iránti végre­
hajtási ügyében az árverés a tapolczai kir. 
járásbíróság mint telekkönyvi hatóság terü­
letén lévő: 1. a salföldi 349. sztjkvben végre­
hajtást szenvedők nevén álló s 2900 korona 
agrárkölcsönnel terhelt 507. hrsz. ábrahámi 
pincésszőlőre 1772 korona, a C. 12. a szol­
galmi jog feltétlen fenntartásával, 2. a sal- 
f öl cl i 134. sztjkvben 60. hrsz. 30. sz. alatt 
felvett ház, udvar és kertből végrehajtást ! 
szenvedőket illető felerészre 150 korona, 3. 
a salföldi 49. sztjkvben 1 alatt felvett s 
együttesen árverés alá bocsátandó 127. hrsz. 
bozóti rétből és 620. hrsz. tóti erdő aljai 
szántóból Tóth Lengyel Jánosne Bún a Terézt
illető '/4 részre 13. kor. 50 fill. 4. a salföldi
438. sztjkvben 112. hrsz. kenderföldi dülőbeli 
szántóföldből ugyanazt illető '/., részre 12 
korona 75 fillér ezennel megállapított kikiál­
tási árban elrendeltetik és erre határidőül 
1913. évi május hó 21. napjának délelőtt 
10 órája Sál föld községházához kitüzetik.

Az ingatlanok a kikiáltási ár 2 3-ánál ala­
csonyabb áron cl nem adatnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 20%-át készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kéz eh ez letenni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételei hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulirt telekkönyvi 
hatóságnál és Salföld községházánál bete- 
kinthetők.

Tapolcza, 1913. február hó 19. napján.
Papp s. k., kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül: 
dán, kir. telekkönyvvezető.

TAPOLCZAI

Sfraffi«
ISftJÁT VÍZVEZETÉKI
MINDENÜTT MEGFELEL 
HOLVtLLAMOS ÁRAM VAN.

MINDIG FRISSVÍZ

MÄ* 
Í-Ml I

^MEGBÍZHATÓ és olcsó 'j

\?JÉj

EDDIG MEG FELÜL NEM MÚLT ERED
A cs. kir. földmivelésügyi miniszter államdijával 
kitüntetett kívülről elhelyezett szivattyumüves

.JESSERNIGG"
permetező, mely a legegyszerűbb, — elpusztít hatatlanul 
szerkesztett és a gyakorlatban kipróbált legjobb és 
legolcsóbb mindig pontosan működő gerincfecskendő.

3 évi jótállás.
Egyedárusitó :

Rápoch Sándor Utóda
Kulcsár Károly

vas- és gazdasági gépkereskedö

VMSZ 1» lí IC M

Zalamegyei Kékkúti

Anna-for ásviz

Tapolcza nagyközség elöljáróságától.

Hirdetmény.
Tapasztaltam, liogy a helybeli lakosok vi­

déki birtokukon levő marhájukról tőlem visz­
nek járlati levelet; — minthogy ez szabály- 
ellenes, — mert marhalevél azon községben 
szerzetük") be, ahonnan az állat elhajtatik, —- 
figyelmeztetem a feleket, hogy jövőben azon 
községből szerezzék be a (adatot, ahol a 
marha állandóan van, mert én ebbeli kérel­
müket kénytelen lennék megtagadni.

Tapolcza, 1913. április 21.
orvátli .! cm*

legkitűnőbb iiditö és gyógyital.
1912. évben Parisban és London­
ban aranyéremmel kitüntetve.

Tulajdonos:

1345 — 1913.

TOLNÁT LAJOS GYŐR.
Telefon: 

462. szám.
Telefon: 

462 szám.

10$
-87 % í,x

m-M

Felhivatnak az adófizetők, hogy az 1913.
! évi III. cs IV. osztályú keresetadóra, a tőke­

kamat- és járadékadóra és a föld- és ház- 
birtok után járó általános jövedelmi pótadó­
ról számításba veendő, kamatterheket lel tün­
tető bevallások, valamint a hadmentességi 
díjra vonatkozó bejelentéseket a községi elöl­
járóságnál 1913. évi április hó 30-ig benyúj­
tani tartoznak.

Az egészben vagy részben történt eltitko­
lással elkövetett jövedéki kihágás az 1909. 
évi XI. t.-c. 93. §-a értelmében biintettetik.

Tapolcza, 1913. április 25.
Xémeih -Jeni) Mojzer Endre
nagyközségi jegyző. biró.

= A mindszentkállai =
KÖZSÉGI KORCSMA 
ÉS MÉSZÁRSZÉK

Szt.- László-
utcában levő

I
I szobás lakás máj.l 
rl-töl, vagy azonnali

HŐVEHHJET A. TULAJDONOS

PlíITSKA FKRKINC.

május hó 8-án délelőtt 10 
órakor a legtöbbet Ígérőnek 
3 évi haszonbérbe ki fog 
adatni. Kikiáltási ár 200 kor. 
Az árverési feltételek a kék­
kúti körjegyzői irodában meg­
tudhatók.

Kékkút, 1913. április 25.

Körjegyző.

Kriegner-féle Akácia-krém
rendkívüli finom, kedves illatú arckenőcs, me!v
az arcot üdíti, frissíti, szépíti és fiatalítja. Pár 
nap alatt eltávolít szeplüt, mái föl tot. Kisimítja a 
ráncokat, redöket. Ara 2 kor. Miihez ajánlatos a

Kriegner-féle Akácia-puder
fehér, rózsa és krém színben. Páratlan a nap és 
szél befolyása ellen. Egv doboz ára 1 korona. 
Kvtizedek óta közkedvelt még a férfiaknál is a

Kriegner-féle Akácia-szappan
kellemes hatású és igen tartós. Ára 1 korona.
Kapható minden gyógyszertárban. Postán küldi
Kriegner gyógyszertár Budapest, Kálvin-tér.

„Mi az életörömnek ellensége?“
eimtt érdekes könyvecskét kívánatra ingyen ktlld.

Csinosan bútorozott 2 
ablakos különbejáratu UTCAI

a fő­
utcán

Bővebbet a kiadóhivatal.

waüK —-■ . S*
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UJ FÉRFIRUHA-SZABŐÜ!
Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy Tapolczán a Batsányi 

János-utca 25. sz. alatt

férfi-ruha szabó-műhelyt
nyitottam. — Sok é.vi tapasztalatom bővítésére, egy elsőrendű budapesti szabászat! 
tanfolyamot sikerrel elvégeztem. •— Elfogadok bármilyen szabású ruha készítését, 
úgyszintén ruhák vegyi utón való tisztítását. — Az összes szőrme-árukat nyári gon­
dozás végett szakértőleg elvállalok, jutányos árban! — Szives támogatásukat kérem

Braun Mór, szabó.

k íi 1 ö it <» s l'i «' y e 1 in é l) «3 ! 
HA FORHINNAL permetez, o

RÉZKÉN PORRAL poroz és o

BAGOLLALölia szölömolyt
m

-szőr
Kevesebb

agotid,
-szór 

Kevesebb 
a munka, 

-szór
Kevesebb, 
a munkabér!

Remek kivitelű alig használt fekete 

Schunda-féle HANGVERSENY-

CIMBALOM
és 1 SALON-GARNITURA eladó,

Cim a kiadóhivatalban.

Eladó egy 2 éves

ujfoundlandi kutya.
Bővebbet a halápi szeszgyár.

ii sokszorta megjavított bordói

levél tanúsága szerint mindenütt a legnagyobb megelégedéssel használják.

dobva azonnal oldódik >• biztosan pusztítja 
esz anyag, íoalkatrésze rézgálic, tapadóképessége oly

FORHIN
FORHIN
Gyümölcskertészek

keverék és számtalan köszönü-

legnagyobb megelégedéssel

elismerü-

-nak nincs ülledéke, 
perenoszporát; i
nagy, hogy bármely harmatnál permetezhet vele ; használata 
és pénzmegtakarítást jelent, mert az anyag teljesen kész !

m unka

használjanak sajat érdekükben California! 
lét, a gyümölcsrovarok elleni védekezésre 
rovarenyvet minden kártékony rovar le­
kötésére, rovarfogó övét az összes kár­
tékony rovarok elfogására, Laurinát a 
rovarok ellen nyári védekezésre. Lauri 

Lauril oltóviaszt az oltványok nemesítésére. Ichneumint 
a zsenge virágok permetezésére, Nicotin Quassia-kivonatöt faiskolák permetezésére, Topomort mezei egerek 
pusztítására. Pampilt rovarok és darazsak elfogására. Tessék mindezen cikkekről kimer ítő leírást és használati 

utasítást kérni, melyet ingyen és bérmentve küld az összes érdeklődőknek ::
SZÓIÖ permetezési anyaqqyár Vezérkepviselő: Hiller Ignác és Fia Ta- 

,, . ”• poleza,továbbá Spiegel Rezsi Tapolcza,
BUDAPEST VI, VáCI-ut 93 V. Marton Mór Keszthely, Rósenberg Ernő 

Keszthely, Szalay I, Zalaszcntgrót, Gyarmathy Vilmos Zalaegerszeg, Hirsch és Szegő. Nagykanizsa.

Kaibolineumot a rovarok ellen téli védekezésre.

uiciaiiuäi Kenn,

FORHIN

HIHI) FsT.AIlííVT.

Közhírré tesszük, hogy a tapolezai vasúti állo­
más mellett lévő régi (Hochstädter) Kiró Ignác-félc

BUGA-KEMENCEKET
-------------------  átvettük, ahol --------------------
mindennap frissen égetett elsöminöségii meszel
jutányos áron lehet kapni.-----------------------

A n. é. közönséget figyelmeztetjük, hogy a Kuga- 
kemencében égetett mész, — mely kizárólagosan 
nálunk kapható és az utalványok csakis Biró Ignác, 
iVandl Sándor és Grünfeld József uraknál válthatók, 
jóval felülmúlja bármely körkemencében égetett 
mész minőségét.

Tisztelettel GRÜJNFEGD JÓZSEF és TÁRSAI 
mészgy&rosok, TAPOLCZA

KOLLARIT-
BmtEMEZtevr.'í
SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ

KOLLARIT-
BÖRLEMEZ
kaucsu k-kompozitióval 
bevont ruganyos, viharbiz­
tos és időtálló szagtalan 
fedéllemez. A jelenkor leg 
jobb tető fedéllemeze.

Végtelenül tartós!!!
Regi zsindelytetők átfedé­
sére kiválóan alkalmas. — 
Sem mázolni, sem mészlé- 
vel bekenni nem kel 1.
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